
令和7年　11月　大刀洗町教育委員会定例会　会議録【抜粋】

１　日　 時

２　場　 所

出席委員 　安丸、秋吉、菰田、早野、柴田
欠席委員 　なし
事 務 局 　早川こども課長、西村生涯学習課長、栁瀬
傍聴者 28名

安　丸 開会あいさつ

（時候のあいさつなど）

（教育委員：安丸、秋吉、菰田、早野、柴田）

出席委員は５名で、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律第13条の
規定」により、定足数（過半数）に達していますので、
令和7年11月　大刀洗町教育委員会定例会を開会いたします。

只今から、本日の会議を開きます。
本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。

安　丸 日程第１ 会議録署名委員の指名について　を議題とします。

会議規則第15条第2項の規定によって、会議録署名は教育長と会議で定めた
委員が署名することになっております。

（前回　菰田委員）

今定例会は、「秋吉委員」に、お願いしたいと思います。

（※欠席の場合、次の委員にする）

【早野→（安丸）→菰田→秋吉】

御異議ありませんか。

委員 （異議なし）

安　丸 異議なしと認めます。

今定例会は　秋吉委員にお願いします。

安　丸 日程第２ 会期について　を議題とします。

お諮りします。

本定例会は、本日１日としたいと思います。

御異議ありませんか。

委員 （異議なし）

異議なしと認めます。

今定例会の会期は本日１日に決定しました。

安　丸 日程第３ 教育長報告について　を議題とします。

教育長から報告して下さい。

教育長 （説　明）

安　丸 教育長から報告がありましたが、委員さん方から質疑等ございませんか。

秋吉 体育館空調機デモ実施の状況を教えてほしい。
こども課長 体育館空調機に関しての視察を実施した。天草市ではスポットバズーカを

採用され、広い体育館に適していた。宮若市では床に据え置きのエアコン
を採用されていたが、安全面に対する危惧、場所の確保に課題を感じた。
そこで、今回は、スポットバズーカのデモ機を試してみたところである。

早野 今後の学力向上の取組「アウトプットの質を高める」について、具体的に
教えてほしい。

教育長 日常授業においてのアウトプット（自分の言葉で説明する）を大切にして
いくということである。「全員参加」とは、ペア交流等を位置付けて誰で
も学びを表出させていくこと、「ねらいに応じた」とは、目的を明らかに
して話し合わせること、「分かった・できたを実感させる」とは、授業終
わりの学びを振り返り、ペア等で話すことである。

安　丸 これで教育長報告を終わります。

　令和７年１１月１１(水）　19時00分～
　菊池校区センター（菊池校区）

３　出席者
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安　丸 日程第４ 議案第21号　令和７年度　教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検
及び評価の結果に関する報告書について　を議題とします。

前回から引き続きの審議です。事務局から説明してください。

こども課長
生涯学習課長 （内容説明）

安　丸 事務局から説明がありました。持ち帰っていただき内容を精査いただいた
と思われます。何か意見、質問はございませんか。

秋吉 児童虐待未然防止の取組として行ったワークショップの開催状況を教えて
ほしい。

こども課長 令和元年よりいじめ、虐待、性暴力の未然防止の取組として、NPO法人CAP
によるワークショップを実施している。令和６年度は、６保育園、小･中学
校、学童を対象に３３回実施し、９３０人が参加している。

菰田 「教育委員会が管理･執行する事務」の課題、委員の選任の配慮について教
えてほしい。

教育長 「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第４条第５項に基づいた配
慮のことである。本町では、各校区から選任し、教育的ニーズを広く集約
していくとともに、住民や保護者、子どもの信頼を得ることができるよう
にしたいと考えている。

早野 生涯スポーツの振興に係る指標「一般クラブとジュニアスポーツクラブの
目標値」の設定の経緯について教えてほしい。

生涯学習課長 指標の対象を平成２３年から社会教育施設から勤労者体育センターに変
わったが、一般クラブ数を増やしたい思いがあり、指標の数値を変更して
いなかった。しかし、今後、指標の数値を見直していきたいと考えてい
る。

菰田 超過勤務の実態が残っている理由は何か。

教育長 ストレスチェック実施後の結果から、一定の高ストレス者がいることが分
かった。その理由として、業務量の多さと保護者、地域への期待に応える
ことがある。まずは、「学校と教師が伴う業務の３分類」で示されたよう
に、業務内容の精選を行っていきたい。健康を害さないように、ワークラ
イフバランスがとれた生活の実現を進めていきたい。

早野 勤務時間のスタートと子どもの登校時間の関係と朝の時間外手当について
知りたい。

教育長 大刀洗町小学校での勤務は８：２０からとなっている。子どもの安全確保
の観点も含めて、子どもの登校時間を調整している学校もある。また、朝
の時間外手当は、教職調整額に含まれている。

菰田 PTA活動等を持続可能にするために手立てを打つべきではないか。

教育長 安心・安全な学校、そして、学校が地域の未来を担う場となるよう、社会
全体で支え、連携方法を考えていくことが必要である。コミュニティの再
構築、保護者や学校の負担軽減等を考えることで持続可能につながると思
う。

安　丸 議案第21号については、今回の修正を含め、次回12月定例教育委員会で継
続審議とすることでよろしいでしょうか。

委員 異議なし

安　丸 議案第21号については、継続審議とします。
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安　丸 日程第５ 議案第22号　大刀洗町教育委員会職員（補助的パートタイム会計年度任用
職員）の辞令の発令について　を議題とします。

事務局より説明してください。
こども課長 （内容説明）

安　丸 事務局から、内容の説明がありました。

これについて、質疑等ございませんか。

委員 （特になし）

安　丸 議案第22号　について、提案のとおり承認していいですか。

委員 （異議なし）

安　丸 異議なしと認めます。
議案第22号　について、提案のとおり決定しました。

安　丸 日程第６ 諸報告について を議題にします。

令和７年度全国・福岡県学力・学習状況調査の結果の概要について、事務
局から説明して下さい。

指導主事 （内容説明）

安　丸 事務局から説明がありましたが、ご質問ご意見等はございませんか。

安丸 中学校の学力が向上している理由は何か。

指導主事 全小･中学校において「教えて考えさせる授業」の取組の成果が大きい。そ
して、「たっちゅうタイム」での基礎基本の定着を目指したり、指導体制
の工夫を行ったりすることも学力向上につながっていると考えている。

安　丸 では、諸報告については、これで終わります。

安　丸 日程第７ こども課からの連絡事項について

事務局から説明してください。

こども課長 （内容説明）

安　丸 事務局から説明がありましたが、何か質問ございませんか。

委員 （特になし）

安　丸 日程第８ 生涯学習課からの連絡事項について

事務局から説明してください。
生涯学習課長 （内容説明）

安　丸 事務局から説明がありましたが、何か質問ございませんか。

秋吉 郷土資料室は常時開放されているか。
生涯学習課長 郷土資料室には、職員の配置がないため常時開放はできない。文化財の方

へ申込をすると、閲覧することができる。

安　丸 日程第９ 「本定例会で予定された議案等は終了」　しましたが、

その他、皆さん方から何かありませんか。

委員 （特になし）
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安　丸 日程第10 「次回定例会の日程を調整」したいと思いますが、

定例会は、「大刀洗町教育委員会会議規則第2条第2項の規定」によって、
「毎月12日に召集する。ただし、その招集日が休日の場合は、その翌日と
する。」となっていますが、「同規則第2条第3項の規定」によって「教育
長は期日を変更することができる。」となっています。

まず、12月定例会の日時を決めたいと思います。12月定例会は10月定例会
で、12月12日（金）午前9時30分からで決定していましたが良いですか？

委員 １２月１２日（金）でよい。

安　丸 それでは、12月定例会は、12月12日（金）9時30分から「中央公民館1階　
第1研修室」で開催します。

安　丸 次に、1月定例会の日時を決めたいと思います。

事務局から提案してください。

事務局 1月13日(火)、14(水)、15(木)午前9時30分～はどうですか。
※昨年　1月15日(水)

委員 １月１３日（火）がよい。

安　丸 それでは、1月定例会は、1月13日（火）９時３０分から開催します。

安　丸

これで「本日の日程はすべて終了」しました。

会議を閉じます。

令和7年11月　大刀洗町教育委員会定例会を閉会します。

お疲れ様でした。

＜閉会　　　２０時　４５分＞

閉会あいさつ

安　丸
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